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ΕΚΘΕΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ – ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 1Ο 
ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 
 
 
Η Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου καταγγέλλει τον Δήμο Αμαρουσίου για σοβαρές, διαχρονικές και 
αποδεδειγμένες παραλείψεις στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου, οι οποίες έχουν ως αποτέλεσμα την 
έκθεση μαθητών με αναπηρία σε άμεσο κίνδυνο σωματικής βλάβης, κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας, του 
Συντάγματος και των διεθνών συμβάσεων. Συγκεκριμένα: 
 
•  Τραυματισμοί παιδιών παρά τις «πιστοποιήσεις»   
Στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου σημειώθηκαν επανειλημμένα ατυχήματα στην παιδική χαρά, με 
κορυφαίο περιστατικό τον σοβαρό τραυματισμό παιδιού (κάταγμα μύτης) έπειτα από θραύση κούνιας, μόλις έναν 
μήνα μετά την αποστολή πιστοποιητικού καλής λειτουργίας από τον Δήμο. Το γεγονός αυτό γεννά εύλογα και σοβαρά 
ερωτήματα. Με ποια πρότυπα και ποια συχνότητα πραγματοποιείται αυτός ο έλεγχος; Ποιος εποπτεύει τον έλεγχο 
αυτό; Πώς τεκμηριώνεται η καταλληλόλητα εξοπλισμού που αποδεδειγμένα απέτυχε; Η αποστολή πιστοποιητικών 
χωρίς ουσιαστικό και διαρκή έλεγχο δεν αίρει ευθύνες, αντιθέτως τις επιβαρύνει. 
Επιπλέον, ο Δήμος αντί της αποκατάστασης και συμμόρφωσης με τις τεχνικές προδιαγραφές, προχώρησε σε 
αφαίρεση δύο οργάνων, περιορίζοντας τη λειτουργία της παιδικής χαράς. Η ενέργεια αυτή συνιστά σιωπηρή 
παραδοχή ακαταλληλότητας και όχι λύση. 
 
• Προαύλιος χώρος ακατάλληλος επί πολλά χρόνια – Νέα ατυχήματα 
Ο προαύλιος χώρος του σχολείου παραμένει επικίνδυνος και ακατάλληλος, χωρίς να πληροί τις στοιχειώδεις 
προδιαγραφές για σχολείο Ειδικής Αγωγής. Παρά τις επανειλημμένες έγγραφες παρεμβάσεις του σχολείου, παρά τις 
συνεχείς οχλήσεις εκ μέρους του Συλλόγου Γονέων του Ειδικού Δημοτικού τα τελευταία τρία χρόνια, αλλά και της 
Ένωσης Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου, ο Δήμος παρέλειψε κάθε ουσιαστική ενέργεια, με αποτέλεσμα νέους 
τραυματισμούς παιδιών σε χαλικόστρωτο χώρο. 
Η διαρκής παράλειψη λήψης μέτρων στοιχειοθετεί ευθύνη λόγω παράλειψης. 
 
• Παραβίαση της προσβασιμότητας – Θεσμική διάκριση 
Το συγκεκριμένο σχολείο (α) δεν διαθέτει ράμπες, (β) δεν διαθέτει ανελκυστήρα και (γ) φιλοξενεί παιδιά με κινητικές 
αναπηρίες που αδυνατούν να μετακινηθούν. 
Η κατάσταση αυτή παραβιάζει την εθνική νομοθεσία περί προσβασιμότητας. Παραβιάζει τη Σύμβαση του ΟΗΕ για τα 
Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία. Συνιστά διάκριση σε βάρος παιδιών με αναπηρία. Αποτελεί προσβολή 
απέναντι στα παιδιά, στους γονείς τους και στους εκπαιδευτικούς του σχολείου. 
 
• Αδιαφάνεια για το καθεστώς φιλοξενίας στο Σικιαρίδειο Ίδρυμα 
Το 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο στεγάζεται χωρίς δικό του σχολικό κτίριο και φιλοξενείται στο Σικιαρίδειο Ίδρυμα. 
Μέχρι σήμερα, ο Δήμος αρνείται ή παραλείπει να γνωστοποιήσει στους γονείς τους όρους της σύμβασης 
παραχώρησης, γεγονός που εγείρει ζητήματα αρμοδιοτήτων, ευθύνης συντήρησης, ασφάλισης και ελέγχων. Αλλά 
και προβλήματα λειτουργίας του Συλλόγου Γονέων και της σχολικής κοινότητας αφού δεν υπάρχει χώρος ώστε να 
λειτουργεί η σχολική κοινότητα όπως συμβαίνει στα υπόλοιπα σχολεία του Δήμου.  
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Επιπλέον, θέλουμε να τονίσουμε ότι η Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου υποβάλλει τα τελευταία χρόνια προς 
τον Δήμο Αμαρουσίου επίσημο αίτημα για ίδρυση Ειδικού Δημοτικού και υλοποίηση της απόφασης ίδρυσης 
ΕΝΕΕΓΥΛ, όπως προβλέπεται από τα σχετικά ΦΕΚ. 
Ο Δήμος Αμαρουσίου, επανειλημμένα αρνείται την υποχρέωσή του, μετακυλίει τις ευθύνες του, θεωρεί ότι με μια 
απάντηση ότι δεν έχουμε διαθέσιμους χώρους το θέμα «κλείνει» ενώ δεν ασκεί πίεση στο Υπουργείο Παιδείας και 
επιλέγει να αφήνει δεκάδες οικογένειες χωρίς εκπαιδευτική κάλυψη. Η στάση αυτή συνιστά παράλειψη νόμιμης 
οφειλόμενης ενέργειας. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου, ζητάει να πραγματοποιηθούν άμεσα:  
(α) ο έλεγχος ασφάλειας της παιδικής χαράς από ανεξάρτητο φορέα.  
(β) η πλήρης αποκατάσταση της παιδικής χαράς και του προαύλιου χώρου σύμφωνα με τις προδιαγραφές που ορίζει 
η νομοθεσία.  
(γ) η άμεση κατασκευή ραμπών και ανελκυστήρα.  
(δ) η δημοσιοποίηση όλων των σχετικών συμβάσεων και πιστοποιήσεων  
(ε) συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ίδρυσης και στέγασης σχολικών μονάδων Ειδικής Αγωγής  

 Η αμέλεια απέναντι σε παιδιά (και πόσο μάλλον σε παιδιά με αναπηρία) δεν είναι ένα οποιοδήποτε διοικητικό 
ζήτημα – είναι ζήτημα παραβίασης στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  

Ο Δήμος Αμαρουσίου φέρει ήδη και θα εξακολουθεί να φέρει την πλήρη αστική, διοικητική και ποινική ευθύνη για 
κάθε ατύχημα που έχει συμβεί και για όσα ενδέχεται να συμβούν στο εν λόγω σχολείο και η Ένωση Συλλόγων Γονέων 
Αμαρουσίου επιφυλάσσεται παντός νομίμου δικαιώματός της.  
 
 
 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο  


